

Февраль
28
ВТОРНИК
1939 года
№ 13 (336)
ЦЕНА 8 КОП.

В ПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ИЖМОРСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

О Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР
и Центрального Комитета ВКП(б)

В целях широкого показа достижений колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций, колхозных животноводческих ферм, а также достижений передовиков и организаторов социалистического сельского хозяйства Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) в соответствии с решением 2 Сессии Верховного Совета Союза ССР — Всесоюзной сельскохозяйственной выставке — постановляют:

1. Открыть Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1 августа 1939 года.

2. Обязать местные партийные и советские организации обеспечить правильное проведение утвержденного Совнаркомом Союза ССР постановления Главного комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки „Об участниках Всесоюзной сельскохозяйственной выставки“ и установленных этим постановлением показателей и условий для отбора кандидатов на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку: колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций, колхозных животноводческих ферм, племенных колхозных и совхозных ферм, селекционных и опытных станций, научно-исследовательских учреждений, по результатам их работы за два года, а именно — за 1937 и 1938 гг., а организаторов и передовиков социалистического сельского хозяйства по результатам их работы за последний год, а именно — за 1938 год.

3. Установить, что все допущенные к участию на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке колхозы, совхозы, машинно-тракторные станции, колхозные животноводческие фермы, племенные колхозные и совхозные фермы, селекционные и опытные станции, научно-исследовательские учреждения, а также передовики и организаторы социалистического сельского хозяйства — заносятся в Почетную книгу Всесоюзной сельскохозяйственной выставки с точным указанием их достижений.

Поручить Главному комитету Всесоюзной сельскохозяйственной выставки утвердить форму Почетной книги.

4. Установить для колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций, колхозных животноводческих ферм за

лучшие образцы их работы, представленные на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, следующие виды наград:

1.000 дипломов первой степени.

4.000 дипломов второй степени.

Колхозы, совхозы, машинно-тракторные станции и колхозные животноводческие фермы, получившие диплом первой степени, одновременно получают премию по 10.000 рублей и легковую автомашину.

Колхозы, совхозы, машинно-тракторные станции и колхозные животноводческие фермы, получившие диплом второй степени, одновременно получают премию по 5.000 рублей в мотоцикл.

5. Установить, что участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки — председатели колхозов, директора машинно-тракторных станций и совхозов, специалисты и передовики сельского хозяйства, показавшие лучшие образцы работы, будут награждены медалями Всесоюзной сельскохозяйственной выставки: колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций, колхозных животноводческих ферм, племенных колхозных и совхозных ферм, селекционных и опытных станций, научно-исследовательских учреждений, по результатам их работы за два года, а именно — за 1937 и 1938 гг., а организаторов и передовиков социалистического сельского хозяйства по результатам их работы за последний год, а именно — за 1938 год.

6. Утвердить следующее количество медалей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки:

А) Золотые медали В. С.-Х. В.

1.000 Больших золотых медалей.

2.000 Малых золотых медалей.

Награжденные золотыми медалями одновременно получают денежную премию: при получении Большой золотой медали премию — 3.000 рублей и при получении Малой золотой медали премию — 2.000 рублей.

Б) Серебряные медали В. С.-Х. В.

3.000 Больших серебряных медалей.

15.000 Малых серебряных медалей.

Награжденные серебряными медалями одновременно получают денежную премию: при получении Большой серебряной медали премию — 1.000 рублей и при получении Малой серебряной медали премию — 500 рублей.

7. Предложить Главному выставочному комитету представить к награждению орденами и медалями

Советского Союза тех участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, которые своей выдающейся деятельностью и инициативой в области социалистического сельского хозяйства, сельскохозяйственной науки, агрономии и техники особенно активно содействовали подъему социалистического землеустройства и организационно-хозяйственному укреплению колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций.

8. Установить, что за своевременную и правильную организацию отбора и представление кандидатов на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку несут ответственность органы Наркомзема, Наркомсвхозов и Наркомпищепрома СССР.

Спределить срок окончания работы по отбору и представлению кандидатов на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку для областей, краев и республик — 10 мая.

9. Возложить руководство работой по подготовке к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в республиках, краях и областях на советы народных комиссаров республик и краевые областные исполнительные комитеты.

10. Признать целесообразным, чтобы открываясь в этом году Всесоюзная сельскохозяйственная выставка продолжала свою работу и в 1940 году.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году должны быть представлены те колхозы, совхозы, машинно-тракторные станции, колхозные фермы, племенные колхозные и совхозные фермы, селекционные и опытные станции, научно-исследовательские учреждения, которые по результатам своей работы за три года — 1937, 1938 и 1939 гг. — достигли установленных для участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке показателей, а также те организаторы и пе-

редовики сельского хозяйства, которые по результатам своей работы за два года — 1938 и 1939 гг. — достигли соответствующих показателей.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) требуют от местных советских и партийных органов фактической проверки всей работы по отбору кандидатов на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку и активного участия в привлечении к этому делу советской общественности, печати, колхозного и совхозного актива.

В связи с тем, что Всесоюзная сельскохозяйственная выставка будет продолжаться и в 1940 году, причем право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году будет зависеть от результатов работы не только в 1937—1938 гг., но и от результатов работы 1939 года, Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) призывают колхозников, работников совхозов и МТС, специалистов и научных работников сельского хозяйства широко развернуть в 1939 году социалистическое соревнование между колхозами, совхозами, между МТС, районами, между областями, краями и республиками по всем отраслям сельского хозяйства, чтобы показать свой достижения на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке не только за прошлые годы, но и свои достижения за 1939 год.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) обращают внимание всех колхозников, работников совхозов, организаторов и специалистов сельского хозяйства, всех партийных, советских и земельных органов на то, что при достижении всей массой колхозов и совхозов уровня показателей по урожайности культур и по продуктивности животноводства, установленных для участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, будет обеспечено не только выполнение третьего пятилетнего плана по сельскому хозяйству.

Председатель СНК Союза ССР В. МОЛОТОВ.
Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН.
17 февраля 1939 года.

О передаче переходящего Красного знамени

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Объединенного заседания бюро Ижморского РК ВКП(б) и президиума райисполкома от 21 февраля 1939 года.

Рассмотрев материалы о ходе выполнения плана мобилизации средств 1-го квартала на 20 февраля 1939 года, бюро РК ВКП(б) и президиум райисполкома постановляют:

1. В связи с тем, что Н-Николаевский сельсовет на 20 февраля 1939 года по выполнению плана мобилизации средств занимает по району 4-е место (57,8 процента), а с. Ижморский сельсовет занимает 1-е место в районе (60,2 процента) отозвать у Н-Николаевского сельсовета переходящее Красное знамя и передать его с. Ижморскому сельсовету.

2. Обязать зав. райФО Седова «формить передачу переходящего Красного знамени».

3. Бюро РК ВКП(б) и президиум райисполкома призывают всех председателей сельсоветов, налоговых агентов и весь финансовый актив добиться выполнения плана мобилизации средств 1-го квартала 1939 года к дню открытия XVIII партийного съезда.

Секретарь РК ВКП(б)
Бенбулатов.
И. о. пред. РКИА
Сорокин.

Организован кружок по изучению агротехники

Среди колхозников Постниковского сельсовета развернулась агротехническая учеба. При сельсовете создан кружок по изучению агротехники, в котором занимаются звеньеводы Ефремовских звеньев и рядовые колхозники и колхозницы. Занимается всего 29 человек.

Кружковцы прослушивают беседы: как получить высокий урожай, изучение почвы ее действия на растения. Какую пользу приносят минеральные и местные удобрения. Очистка и правила хранения семян.

Руководитель кружка агроном Ижморской МТС Перешивалов.

Мазурова,
парторг обкома.

XVIII СЪЕЗДУ ВКП(б)

РАСЦВЕТ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР И КРИЗИС В КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

Когда Советский Союз приступил к осуществлению первого пятилетнего плана, буржуазия всех стран и ее печать встретили пятилетку злобным веем и насмешкой.

«С пятилеткой у большевиков ничего не выйдет», «пятилетка это — утопия, фантазия», — твердили узкобные «умники» из капиталистического лагеря. Но пророки из капиталистического става жестоко ошиблись. Уже тогда, в конце первой пятилетки, стало совершенно очевидно, что капиталистическая система хозяйства не выдержала тяжбы с советской системой.

К концу первой пятилетки (1932 год) наша промышленность давала производство в два с лишним раза больше, чем в 1928 году. А за те же годы промышленность СССР достигла 412 процентов к уровню 1929 года.

Загнивание капитализма усиливается с каждым годом, с каждым месяцем. Чтобы счасти свое положение, буржуазия идет на разрушение производственных ценностей. В Англии за последние 2 года хозяева хлопчатобумажных фабрик уничтожили около 4 миллионов веретен. В США поднимается вопрос об уничтожении 3—4 миллионов действующих автомобилей старых выпусков, чтобы увеличить покупку новых автомашин.

В советской деревне за первую пятилетку основная масса мелких, разрозненных крестьянских хозяйств объединилась в колхозы, которые в ту пору владели уже свыше 70 процентов всех крестьянских площадей. Кулачество как класс было ликвидировано. Колхозный строй уничтожил бедность в деревне. Посевные площади в стране расширились на 21 миллион гектар. А в то же время в основных хлебопроизводящих странах капитала, где свирепствовал жестокий сельскохозяйственный кризис, посевые площади сократились на 8—10 процентов. Крестьянство там разорялось все больше и больше.

Прошло еще пять лет. В результате мудрой политики Ленинско-Сталинского Центрального Комитета ВКП(б) за вторую пятилетку наша страна сделала новый гигантский шаг вперед. Опубликованные недавно тезисы докладов тов. В. Молотова на предстоящем XVIII съезде партии дают яркую картину успехов народного хозяйства СССР за вторую пятилетку и перспективы его дальнейшего расцвета.

Во второй сталинской пятилетке в основном завершила техническая реконструкция народного хозяйства. Это — огромная победа советского народа. СССР превратился в страну, экономически совершило независимую, страну, обеспечивающую свое хозяйство и нужды обороны всем необходимым.

В 1929 году, когда мы начали победное осуществление первой пятилетки, в странах капитала разра-

зился жестокий экономический кризис, продолжавшийся до конца 1933 года. Через три года после окончания этого тягчайшего кризиса, в 1937 году в промышленности ряда капиталистических государств снова начался кризис. Про-

мышленная продукция в странах капитала, по сравнению с тем, что выпускалась в 1929 году, упала в 1938 году до 91 процента.

А у нас за те же годы (1929—1938) промышленность СССР достигла 412

процентов к уровню 1929 года.

Загнивание капитализма усиливается с каждым годом, с каждым месяцем. Чтобы счасти свое положение, буржуазия идет на разрушение производственных ценностей. В Англии за последние 2 года хозяева хлопчатобумажных фабрик уничтожили около 4 миллионов веретен. В США поднимается вопрос об уничтожении 3—4 миллионов действующих автомобилей старых выпусков, чтобы увеличить покупку новых автомашин.

В стране социализма все, что производит промышленность, все, что произрастает на полях, добывается в недрах советской земли, — все идет на благо трудящихся, на укрепление советского государства. Чем больше наши фабрики и заводы будут давать машин, продуктов, а сельское хозяйство хлеба, овощей и т. п., тем больше и больше будет расти у нас потребление, повышаться благосостояние народа.

Страна социализма не знает безработицы. Развитие народного хозяйства СССР требует новых и новых кадров, рабочих, служащих, инженерно-технических сил.

Совсем иная картина в странах капитала. Безработица, родная сестра кризиса. Рост безработицы, сокращение заработной платы, голод и нищета — вот что переживают уже много лет трудящиеся капиталистических стран. В Англии безработных сейчас 2 миллиона человек. В Японии — 1.800.000 безработных. В Германии

их насчитывается миллионы. Даже рост вооружений не смягчает безработицы. В Англии, например, в судостроительной промышленности, выполняющей огромные военные заказы не работает половина верфей.

Советская деревня за годы второй пятилетки двинулась резко вперед. Колхозный строй окончательно окреп. Колхозы и совхозы производят теперь столько зерна, хлопка, свеклы и других сельскохозяйственных культур, что обеспечивают все потребности государства. Поднялась заработка колхозников. Валовой доход колхозников за 1933—37 годы увеличился более чем в 2,7 раза, а денежные доходы колхозников по их трудодням увеличились в 4,5 раза. Обогащество колхозной деревни убедительно говорят, например, такие цифры: год назад в Госбанке хранилось 1 миллиард 576 миллионов рублей средств колхозов, а к началу нынешнего года — 2 миллиарда 591 миллион рублей.

В странах капитала кризис приводит к разорению и обнищанию трудовых масс крестьянства. В Италии крестьяне разоряют неспособные налоги. От постепенного недоедания возникают массовые заболевания. За время фашистского владычества в Италии разорилось от 30 до 40 процентов мелких земельных собственников.

Советский народ, руководимый великим вождем товарищем Сталиным, показывает миру преимущества социалистической системы хозяйства над капиталистической. Наши успехи в развитии и укреплении социалистического государства рождают в сердцах трудящихся всех стран бодрость и уверенность в близкое освобождение от уз капитала.

Выполнение третьего пятилетнего плана будет лучшим свидетельством все побеждающей силы коммунизма в его историческом соревновании с капитализмом. (Из тезисов доклада тов. В. Молотова).

ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТ

Работники молочно-товарной фермы колхоза им. Сталина, Бокситогорского сельсовета, готовясь к XVIII съезду партии взяли обязательство, повысить убой молока и на 100 процентов сохранить приплод телят и поросят.

Доярка тов. Зайцева взяла обязательства выполнять на деле. От первотелка она надаивает 8,5 литров в день, кроме того

она от 18 овцематок получила 29 ягнят приплода. Ягната все сохранены и хорошей упитанности.

Свинярка тов. Галкина обязалась получить от каждой прикрепленной к ней свиноматки по 17 поросят и полностью сохранить весь приплод. От двух свиноматок, она получила 19 поросят полностью их сохранила.

Заворотнев.

О ВЫПОЛНЕНИИ ПОСТАНОВЛЕНИЯ СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС ОТ 28-XII-38 г.

Постановление бюро Ижморского РК ВКП(б), от 23 февраля 1939 года

Заслушав доклады председателя райпотребсоюза тов. Постникова, нач. Азановского мехлесучастка т. Степачева, райпрокурора тов. Хомутинникова о выполнении постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины и выполнение прокуратурой и судом приказа прокурора СССР тов. Вышинского, бюро РК ВКП(б) отмечает:

1. Несмотря на значительный срок с момента опубликования постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС, партийные и профсоюзные организации не развернули глубокой массовой разъяснительной работы, не сумели довести до сознания каждого рабочего и служащего, не организовали контроля за выполнением настоящего постановления.

2. Обязать первичные парторганизации и руководителей профсоюзов шире развернуть разъяснение постановления среди рабочих и служащих, добиться на основе этого постановления укрепления трудовой дисциплины, ликвидации прогулов, опозданий и др. нарушений, обратить особое внимание на разъяснительную работу среди жен рабочих и служащих и вновь принятых на работу.

3. Принять к сведению заявление прокурора тов. Хомутинникова, что им привлечаются к уголовной ответственности директор Китатского ЛПХ Прозапас, председатель артели «Кустарь» — Шакуров.

4. Обязать партгруппу РИКа, установить через президиум райисполкома единовременно начала работы во всех учреждениях, предприятиях района.

5. Обязать первичные парторганизации и профсоюзные организации не позднее 27 февраля 1939 г. провести събрания жен рабочих и служащих своего предприятия с вопросом разъяснения постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года.

6. Обязать первичные парторганизации и руководителей профсоюзов регулярно проводить производственные совещания с рабочими и служащими, сосредоточив на них внимание организаций и повышение производительности труда.

Секретарь РК ВКП(б)
Бенбулатов.

В ОЗНАМЕНОВАНИЕ XVIII съезда ВКП(б)

С большой активностью прошли собрания колхозников колхозов Тундинского сельсовета, на которых обсуждались Тезисы доклада тов. Молотова и обращение областного следствия передовиков сельского хозяйства, Новосибирской области.

В подарок XVIII съезду ВКП(б) колхозники взяли обязательство — образцово подготовится к весеннему севу, к 10 марта закончить ремонт сельскохозяйствен-

ного инвентаря, ремонт борон, плугов заканчивается. Воротя за высокий урожай. Добиться в 1939 году получения не менее 20 центнеров с каждого гектара.

Бригадир колхоза «Красный ударник», бригады № 2, тов. Сбитнев А. В.

взял обязательство создать звено высокого урожая и добиться урожайности 70

центнеров с гектара.

Голоушник.

Опытничество в колхозах—могучее средство борьбы за стalinский урожай

ВАЖНЕЙШИЕ ЗАДАЧИ КОЛХОЗНИКОВ-ОПЫТНИКОВ

Опытничество в колхозах давно уже стало одним из важнейших путей внедрения лучшей, стахановской агротехники в широкое колхозное производство. Десятки тысяч колхозных лабораторий и колхозников-опытников успешно работают в колхозах в настоящее время. Число их возрастает с каждым годом.

Из среды колхозников-опытников за это время выдвинулось много замечательных людей-новаторов, преобразователей сельскохозяйственного производства.

Из опытов депутата Верховного Совета РСФСР тов. М. Ефремова, звеньевого колхоза "Искра" Берегловского района Алтайского края родилось замечательное движение ефремовцев, распространившееся сейчас по всей Сибири.

Своей системой агротехники, включающей, среди других агротехнических приемов, снегозадержание, определение норм высева по числу зерен, шахматный сев и многократные подкормки и боронование яровых посевов, ефремовцы обеспечивают получение невиданных урожаев извести и других культур.

ПРЕОБРАЗОВАТЕЛИ ПРИРОДЫ

Возле ледяного наста дороги Николай Васильевич Цицин увидел ярко-зеленые побеги пырея. Земля еще была мертвая, но волны ее сковывали сильные заморозки, лишь кое-где чернели небольшие проталины, а у ледяного наста уже поднимался страшный бич полей—пырей.

Это было обычно. Кто не видел на мерзлой, еще безжизненной земле побегов пырея! Но в тот год молодой советский учёный искал наиболее жизнеспособные, засухоустойчивые и холодаустойчивые сорта хлеба.

Тысячи буржуазных учёных, тоже искающих наиболее жизнеспособные сорта хлебов, даже и не приближались к мысли о том, что пырей может помочь им найти эти нужные человечеству хлеба.

Но Цицин—дарвинист. Дарвин учил, что все виды растений и животных родственны между собою и что эти виды постепенно изменяются.

Но Цицин—марксист, а Маркс учил, что задача учёного—не только в том, чтобы понять и объяснить мир, но и изменить его.

Побеги пырея на неотаявшей земле подсказали советскому учёному замечательную мысль: вот растение, не боящееся ни ходов, ни знойных ветров, ни долгой засухи; нельзя ли дикое многолетнее это растение изменить так, чтобы оно, сохранив изуми-

тур—до 80 и больше центнеров с гектара.

Заваеванный благодаря опытам Ефремова, Чумакова, Маруси Кострикиной и других новаторов социалистического земледелия очень высокий урожай привлек такое большое внимание колхозников, что в Алтайском крае уже в 1938 году создано свыше 4 тысяч ефремовских звеньев.

Работа колхозников-опытников как в колхозных лабораториях, так и вне их привлекает к себе внимание колхозных масс потому, что результатом ее является высокий урожай.

В текущем, 1939 году перед колхозным опытом стоят очень серьезные задачи. В этом году при недостаточно хорошей в ряде районов зимовке озимых колхозные лаборатории и колхозники-опытники сделают дело большой народно-хозяйственной важности, если займутся систематической проверкой состояния озимых (пробы на отращивание). Снегозадержание, весенние подкормки, боронование посевов, спуск застойных вод, задержание талых вод в сухих районах—вот что поможет улучшению состояния озимых и увеличению их урожайности.

Программу работ колхозных лабораторий и отдельных опытников надо создавать, посоветовавшись с агрономом. Опыты необходимо ставить не только на своих делянках, но и переносить их на поля колхоза, даже на целевые массивы, коль скоро есть уверенность, что эти опыты полезны и ничего, кроме хорошего, не дадут. Видя, что новые приемы, рекомендованные колхозной лабораторией, приносят пользу—повышают урожай, все колхозники пойдут за наукой и всячески ее поддержат.

В зимний период вокруг лаборатории надо организовать актив из колхозников, который помог бы лучше и шире развернуть работу. Зимняя учеба, передача опыта стахановцев, освоение этого опыта колхозниками, доклады стахановцев о своей работе, разбор этих локладов—все это также поможет нам возможно скорее осуществить лозунг товарища Сталина об урожае в 7—8 миллиардов пудов зерна в год.

Д. Слободчиков,
старший агроном зернового управления
Наркомзема СССР.

толов, таков же стиль тысячи, десятков тысяч наших колхозных опытников, наших бригадиров, звеньевых, стахановцев полеводства и животноводства.

Звеньевая колхоза "Политотдел" тов. А. Сергеева (Андреевский район, Алтайского края) вырастила по 72 центнера пшеницы с гектара. Бригадир колхоза им. XVII партсъезда тов. В. Д. Костенко (Щербиновский район, Краснодарского края) поднял урожайность пшеницы своего участка до 73 центнеров, то есть до 438 пудов. Таких урожаев не знали самые знаменитые, прославленные земледельческие хозяйства Европы и Америки.

Звено тов. Сергеевой, как и бригадира тов. Костенко, долго испытывало многие сорта хлебов, воздействуя различными способами на семена, усиливая их скороспелость, засухоустойчивость...

Задача колхозника-новатора, полевода-дарвиниста заключается не только в работе с семенами, но и в создании таких внешних условий, при которых земля дает наивысшую урожайность.

"Наблюдая за развитием посевов,"—рассказывает тов. А. Сергеева,—я пришла к выводу, что исключительное значение имеют норма высева и равномерное размещение зерна. Я высчитала, что на каждом квадратном метре моего участка могут прекрасно развиться и принести мак-

РАБОТА КОЛХОЗНОЙ ЛАБОРАТОРИИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АРТЕЛИ "ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА"

Я работаю в своем колхозе со дня его организации (1930 год). Сначала был полеводом, а с 1934 года заведую колхозной лабораторией.

Опытную работу я веду главным образом по сортопитанию, селекции и семеноводству. Последние 5 лет стремлюсь тем или иным путем добиться для колхоза такого сорта пшеницы (главным образом яровой), который мог бы в любые годы давать высокий и устойчивый урожай. От такого сорта требуется позднее колошение и раннее созревание, способность хорошо переносить как засуху, так и дождливое холодное лето. Все это, разумеется, при наличии всех прочих положительных хозяйствственно-ценных качеств.

Не имея пока сорта, удовлетворяющего таким требованиям, я пришел к выводу, что в хозяйстве для большей страховки урожая, особенно в годы регулярных отклонений климата в ту или иную сторону, необходимо иметь по крайней мере два засухоустойчивых сорта пшеницы с разным характером развития, из которых один должен быть

позднеспелым, а другой скороспелым. Это дает возможность лучше использовать летние осадки и ускорить процессы уборки, лучше распределить время уборки.

В своем колхозе мы сеем два сорта яровой пшеницы: "Мильтурум-0321"—сорт позднеспелый и "Лютесценс-0956"—сорт скороспелый. Эти два сорта, как показал пятилетний опыт, достаточно засухоустойчивы и урожайны.

Посев в одном хозяйстве двух сортов требует, конечно, большой осторожности и самого внимательного отношения сестороны правления колхоза и бригадиров, чтобы не допустить смешивания сортов ни при посеве, ни при уборке, сортировании, перевозке и т. д. Избежать такого смешивания совсем не трудно, если относиться к делу внимательно и добросовестно.

Кроме испытания названных сортов, в 1938 году испытывались в порядке конкурса десятки и даже сотни других сортов зерновых культур.

В то же время мы испытываем семена разных бобовых культур: гороха, чечевицы, чечевицы и др. В хозяйственной посеве колхоза включена чина, которая в настоящее время высевается уже рядом колхозов Челябинской области на тысячах гектаров. В 1938 году введены в хозяйственное сортопитание три лучших сорта чечевицы.

Помимо сортопитания, сорторазмножения и селекции, мы с 1938 года, основываясь на учении Дарвина, Мичурина и Лысенко, занялись переносом природы растений. В частности, пшеницу "Мильтурум-0321" мы решили сделять растением солевыносливым (в колхозе и вообще в Челябинской области имеется много солонцеватых почв, на которых пшеница растет очень плохо).

Благодаря введению улучшенных сортов и контролю колхозной лаборатории над качеством полевых работ и соблюдением севооборота, колхоз добился высоких урожаев. В 1937 году урожайность всех зерновых и бобовых культур составила 15,7 центнера с гектара (в среднем по колхозу) и в 1938 году—15,6 центнера. Урожайность пшеницы в 1937 году была 17,2 центнера с гектаром и в 1938 году—17,1 центнера.

Участвуя в борьбе колхоза за высокий урожай, наша лаборатория пользуется в своей опытной работе поддержкой и помощью как правления колхоза, так и всех колхозников.

Т. Мальцев, опытник колхоза "Заветы Ленина", Шадринского района, Челябинской области.

ОТКРЫЛАСЬ ВТОРАЯ ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

25 февраля в 6 часов вечера в Новосибирске открылась вторая областная партийная конференция. Свыше 500 делегатов собирались в театре "Красный факел", чтобы обсудить тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова на XVIII съезде ВКП(б).

Открывая конференцию, секретарь обкома ВКП(б) тов. Борков вступительной речи говорит об огромных победах социализма в нашей стране, одержанных партией Ленина—Сталина под мудрым водительством любимого Сталина. Он говорит о грандиозных и замечательных преспективах третьей пятилетки, пятилетки завершения построения социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Тов. Борков отмечает исключительную активность и деловитость, с которыми обсуждались тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова на партийных собраниях и районных партконференциях. Явка на собраниях была высокая—от 80 до 99 процентов. 54 процента коммунистов, присутствовавших на партсобраниях, выступили в прениях.

Конференция избирает руководящие органы. Первым в президиум избирается секретарь ЦК ВКП(б) тов. Андреев. Избрание в президиум первого сподвижника великого Сталина зал приветствует бурными аплодисментами. Среди членов президиума секретари обкома ВКП(б) товарищи Борков, Лобов, Шарапов и Соколов, Белан—директор Кузнецкого металлургического завода имени Сталина, Першина—стахановка завода имени Сталина, Колбасовский — орденоносец,

депутат Верховного Совета РСФСР Кузьмин—главный инженер Кузбасскомбината, депутат Верховного Совета РСФСР, Калинин—командующий войсками Сибирского военного округа и другие, всего 27 человек.

Долго всемоляющимися аплодисментами, приветственными возгласами в честь великого Сталина и Ленинско-Сталинского Центрального Комитета встречает конференция предложение об избрании в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

В почетный президиум избираются товарищ Стадиян, товарищи Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Микоян, Жданов, Ежов, Хрущев, Берия, Димитров, Тельман, Хозе Диас, Ван Мин.

Почетным председателем второй областной партийной конференции избирается товарищ Сталин.

Под восторженные овации конференция принимает приветственное письмо вождю и учителю, вдохновителю и организатору побед социализма товарищу Сталину.

Конференция утверждает следующую повестку дня:

- Обсуждение тезисов докладов тов. Молотова (докладчик тов. Борков).
- Обсуждение тезисов доклада тов. Жданова (докладчик тов. Никонидов).
- Выборы делегатов на XVIII съезд ВКП(б).
- Довыборы членов пленума обкома ВКП(б).

С докладом о тезисах доклада тов. Молотова на XVIII съезде ВКП(б) выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Борков.

(ОблТАСС).

КОГДА БУДЕТ ПОСТАВЛЕНО КИНО?

С октября месяца 1938 года и по сегодняшний день в деревне Левашовке не было показано ни одной кино-картины. Заведующий райкинофикацией тов. Минченко, видимо, не проверяет маршруты киномехаников, а последние проезжают этот участок мимо, мотивируя тем, что далеко заезжать.

Был марафон в начале февраля 1939 года, но киномеханик сознательно не

выполнил его. Зав. кинофикацией должен по серьезному заняться вопросом обслуживания колхозников кино-картинами. Кино—это могучий агитатор в выполнении всех хозяйствственно-политических вопросов нашей страны и поднятия культурного уровня масс на селе.

Селиверов М.И., Паршин И. К., Скорина М. Ф.

ОЖИВИТЬ РАБОТУ КЛУБА

В селе Островке имеется клуб, но он не является очагом массово-политической работы с колхозниками. Открытым бывает 2-3 дня в неделю, а когда и бывает открыт, так мало чего хорошего можно видеть в нем.

Культурная работа не организована, ни читок, ни бесед не проводится, поэтому молодежь вместо

культурного отдыха занимается хулиганством.

За всю зиму один раз было проведено собрание молодежи, которое прошло не организовано. Справивается чем же занимается зав. клубом тов. Политаева и думает ли она о налаживании культурно-массовой работы в клубе?

Бороздина.

Почетная задача работников животноводства и маслоделия

В тезисах доклада тов. Молотова на XVIII съезде партии уделяется не малое место развитию животноводства и пищевой промышленности в третьей пятилетке. Это на нас работников животноводства и маслоделия возлагает ответственную задачу по улучшению животноводства в нашем районе.

Для выполнения этой задачи необходимо на МТФ закрепить людей честных и любящих дело животноводства. Строго соблюдать правила зоотехники по уходу за скотом. Вести строгий учет на МТФ поступления и расхода молока, а также установить правильный учет труда.

Передовики животноводства нашего района добились не плохих результатов. Тов. Белоногова, доярка колхоза "Индустрия", Екатериновского сельсовета, за 1938 год получила 35 телят и полностью сохранила молока надолго в среднем на дойную корову 18 центнеров.

Потапенко Е. П., доярка колхоза "Труженик", с. Ижморского сельсовета, работает в животноводстве на 1939 год. **Деменский.**

С ПОДГОТОВКОЙ К СЕВУ НЕ ТОРОПЯТСЯ

Быстро приближается весна—решающая пора сельскохозяйственного года. Но в колхозе "Новый Алчедат", Вяземский сельсовет, продолжается глубокая, зыняя спячка, о чем красноречиво говорит состояние подготовки к весеннему севу.

Семян засыпано 326 центнеров в место 447 по плану, в то время как в колхозе 18 гектаров не обмолоченного хлеба стоит в скирдах. Можно ли назвать семенами то, что засыпано в амбары? Конечно нет. Засыпанное зерно низкой всхожести и около 80 процентов подлежит обмену.

Преступно затягивается межколхозный обмен семенами. Райком ВКП(б) и райисполком дали указания к 1 февраля закончить обменные операции, но эти сроки правление колхоза "Новый Алчедат" срывает.

На всех участках подготовки к севу большая запущенность, ремонт сельхозинвентаря далеко

не окончен, сбруя не починена. Тягловая сила плохой упитанности, лошади

до сего времени не поставле-ны на подкормку.

Не торопится пред. колхоза Секарский со сбором и вывозкой удобрений на поля. Колхозные массы на

быструю подготовку к севу не мобилизованы.

Медведев.

ПРОФНОМ ОТОРВАШИЙСЯ ОТ МАСС

Едва ли нужно доказывать роль и значение профсоюзных организаций в деле всестороннего воспитания членов профсоюза. Эта роль чрезвычайно возрастает в связи с величайшим документом — постановлением СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины. Как же обстоит дело в профсоюзной организации Красноярской не полной средней школе?

Председатель селькома тов. Шуталева не занимается воспитательной работой с членами союза. Важнейшее правительственные постановление об упорядочении трудовой дисциплины, только обсуждено на собрании. Повседневная разъяснительная работа по укреплению трудовой дисциплины отсутствует. Отсутствует со стороны селькома руководство ликвидацией неграмотности. Не интересуют тов. Шуталева и бытовые условия членов союза, а в этой области работы не початый край.

Ей совершенно нет дела до того, что некоторые учителя не получили до сих пор ни полена дров, что им не созданы условия для нормальной работы. Райком союза начальных и средних школ не руководит работой низорых профорганизаций. Мы требуем от райкома союза НСШ помочь поставить профсоюзную работу на должную высоту.

Культурно и весело проводят досуг

В районе имеется 26 изб-читалея, 28 колхозных клубов. Примером из них является клуб села Колыон, где зав. клубом тов. Данилов. Он по большевистски борется за организацию культурно-массовой работы на селе.

Здесь хорошо оборудован клуб и изба-читальня. В клубе установлено радио, регулярно выпускается стенная газета, имеется не плохая библиотека, при клубе организован ряд кружков: кружок ОСО, хоровой, прамотический, музыкальный и др. Молодежь весело и культурно проводит свой досуг.

Тов. Данилов пользуется большим авторитетом среди населения, он повседневно ведет массово-разъяснительную работу.

Работники животноводства и маслоделия еще сильнее должны развернуть борьбу за развитие животноводства. Четко и образцово провести договорную кампанию по закупке молока и вручению молокообязательств на 1939 год.

Деменский.

Гришачев.

Не берегут семенное зерно

Комсомольская организация Беркульского сельсовета, организовала проверку готовности колхозов к весеннему севу. Рейлом легкой кавалерии вскрыто ряд безобразных фактов. В колхозе "Страна советов" семена полностью еще не отсортированы, амбар, где хранится семенное зерно отремонтирован плохо, в щели попадает снег. Ремонт сельхозинвентаря также не закончен. Плохо и с животного состоянием, жеребые матки не отделены от остальных лошадей, крупный рогатый скот ваходится вместе с мелким, стояла скота загрязнены их чистка производится случай от случая.

Не лучше дело поставлено в колхозе "Красное знамя" здесь сгноили картофель. С такими безобразиями правлением этих колхозов нужно покончить самым решительным образом.

Бугасов.

И. О. редактора Г. РУСАЛЕВ.

Объявление

Ижморский Заготлен свободно продает колхозам и всем организациям семена клевера по цене 7 рублей 45 копеек килограмм.

Заготлен.